МАТЕМАТИКА 
4-В клас
ТЕМА: Читання і записування чисел у межах 200 000. Утворення числа 200 000. Лічба сотнями тисяч. Мільйон. Перетворення іменованих чисел. 

МЕТА: Навчити учнів лічити  сотнями тисяч до 10 сотень тисяч. Ознайомити із новою лічильною одиницею – мільйоном. Удосконалювати вміння розв’язувати складені  задачі. Повторити перетворення одиниць вимірювання  довжини, усні прийоми обчислень множення і ділення.  Розвивати логічне мислення та творчі здібності учнів, кмітливість. Виховувати інтерес до математики.

Обладнання: ну аераційна таблиця, рахівниця, картки з числами, плакат з козаками, план уроку, словничок уроку, картки для усного рахунку, картки поточного контролю знань, плакат з прізвищами гетьманів України, таблиця «Способи позначення чисел - велетнів», схеми задач, сигналки оперативного контролю.

Тип уроку: комбінований.

Вид уроку: урок-подорож.

Хід уроку.

І.Організаційний момент.

1. Перевірка готовності до уроку.

Вчитель.

 –Усі готові до уроку?

· Починаємо роботу!

· Спочатку сідають дівчатка-краса нашого класу, а потім його сила і мужність – хлопчики.

· Зараз урок математики.

· На уроці ми будемо діяти: - активно!

· Думати .. Оперативно!

· Сперечатись … Доказово!

· Для всіх .. Обов’язково!

- Сьогодні ми разом із козаками вирушаємо на ярмарок. Але ярмарок наш не звичайний, а математичний.

- А чому саме з козаками?

Учень. 
Наближається свято, 14 жовтня в Україні відзначають День українського козацтва. Ми готуємося до цього свята, бо є активними учасниками.

Козак – людина вільна, не від кого незалежна, сильна, смілива, розумна, мужна і разом з тим добра.

- По чому розпізнавали козаків, довгі вуса, чуб-оселедець. Це була головна ознака казака.

2. Звучать слова (відеозапис про козаків)

І сувора, й солов’їна 

Математики країна

Праця тут іде завзята

Вмій лиш спритно рахувати,

Вмій ділити, віднімати,

Множить швидко і додавати.

Вмій кмітливо все збагнути,

Першим у відповіді бути.

Вчитель.

Що бажають козаки вам на урок математики? 

- Перевіримо, чи готові ви в дорогу?

ІІ. Контроль, корекція і закріплення знань.

1. Перевірка домашнього завдання.

а)Заповнити графічні схеми розв’язку задачі. 

№202 

1-й учень                                                                            2-й учень




[image: image1]
- Який спосіб раціональний для розв’язування задачі? 
б) №203 Прочитати вибірково кілька чисел з №203 (Назвати найменше число – 67 300 найбільше – 142 813

2. Робота за картками (3 учні) 
3. Завдання для опитування:

- розклади число 270 315 на розрядні доданки.

- прочитай числа, назви найбільше, найменше з них: 310 009, 259 600, 100 000, 979 900

- одиниць яких розрядів немає в цьому числі? (вибірково)

- заміни запитання задачі №202 (ІІ спосіб) щоб вона розв’язувалась  23 діями 

4. Підсумок перевірки 

ІІІ. Оголошення завдань уроку  (планування роботи) 

Вчитель. – Вчимося планувати свою роботу. Оголошую з планом) 

1. Математична розминка.

2. Ознайомлення з новою лічильною одиницею.

3. Перетворення одиниць вимірювання довжини.

4. Робота над задачами. 

5. Самостійна робота (усні прийоми обчислень) 

ІV. Актуалізація опорних знань учнів.

1. Математична розминка.
Інтерактивна вправа «Мозкова атака» 

З нами в дорогу вирушили козаки  під такими номерами: 12, 16, 42, 24, 18, 30

- Яке число зайве? Чому?

- Скільки разів по 6 є в кожному числі?

- Скільки всього десятків у числі 1830? Сотень? 

- Назви найбільше п’ятицифрове число (99 999)

- З чого починається письмове ділення? 

- 35дм = … м… дм;       439 008см = … м … см

- Семеро козаків чекали восьмого 14 хв. 

Скільки хвилин витратив на очікування кожний? (14 хв.)

2. Робота у парах 

Коли виконаєте наступні завдання, то дізнаєтеся, хто був першим гетьманом козаків?
(Учні отримують картки. На дошці плакат, портрет Д.Вишневецького).
900 : 3 х 2 : 100 + 164                                                170 – Д.Вишневецький 

Х : 10 = 17                                                                  160 – П.Сагайдачний 

80 + 90                                                                        150 – П.Дорошенко 

- Хто був першим гетьманом України? 

3. Повідомлення істориків. ( учні) 

- Так, дійсно, Дмитро Вишневецький був першим гетьманом запорожців (з 1550-1563 роки). Гетьман наказав козакам оббивати човни замість дощок буйволячими шкірами. Човни стали значно легшими, оскільки козаками нерідко доводилося переносити їх суходолом. Човни почали називатися байдами, а Вишневецький отримав прізвисько Байда.
V. Повідомлення теми і мети уроку. 
- Сьогодні на уроці ми будемо читати і записувати шестицифрові числа в межах 200 тисяч, ознайомимося з новою лічильною одиницею – мільйоном. Повторимо перетворення одиниць вимірювання довжини, усні прийоми обчислень множення і ділення і звичайно вчитися розв’язувати задачі. 
- Що ви очікуєте від уроку?

(Метод  незакінченого  речення «Цей урок мене навчить…»
- Після сьогоднішнього уроку я спробую…. Зумію… 

VІ. Вивчення нового матеріалу.

Вчитель.
Ми вирушаємо в дорогу, щоб здобути перемогу. 

Під’їжджаємо до першого прилавка. 

Спробуємо щось  купити.

1. Підготовчі вправи (№204, 205)

    Робота за підручником.

2. Каліграфічна хвилинка (№204(2))

- Запиши каліграфічно, підкресли найменше, найбільше з них (140 350, 59 605, 199 200, 99999, 200 000)

3. Пояснення вчителя. (нумераційна таблиця, рахівниця) 

- Назвіть наступне число до числа 999 999. Якщо  до числа 999 999 + 1, отримаємо число тисяча тисяч. Це мільйон (словничок уроку). Мільйонами лічать населення  великих міст, країн, тонни зібраного в країні урожаю, вибуток вугілля та інше.

4. Фізхвилинка (відеозапис) 

- На ярмарку відбуваються не тільки купівля  і продаж , а й різні цікаві розваги. Відпочинемо. 

5. Хвилинка-цікавинка.

Учень. 

Мільйон – найстаріший числовий велетень. Книга в мільйон сторінок мала б товщину 50м. 

Учень.

Величина звичайної кімнатної мухи – 7 мм, у довжину. А збільшіть її у мільйон разів  і одержимо 7 км, приблизно ширина великого міста. Значить муха могла б накрити таке місто своїм тілом. 

Учень. 

- Якого б росту досягла людина в мільйон раз  вище звичайного росту : 1 700 км  
Вчитель 

- Якщо вас зацікавили числа – велетні (мільйон та ще більші числа), зверніться до таблиці  «Способи позначення чисел – велетнів» (вивішую таблицю)

6. Підсумок.

- То ми купили з козаками біля першої лавки? (Знання про мільйон) 

VІІ. Розвиток  математичних знань учнів. 
(Ідемо до наступної лавки).

1. Робота за підручником (с.31, №207) 

Перетворення іменованих чисел. 

(1-й – біля дошки, 2,3 – з коментуванням, 4-6 – самостійно)

2. розв’язування задач 

Вчитель 

Біля наступної лавки  нас чекають задачі: 

Рівно в полудень з фортечної гармати лунав постріл. За цим сигналом йшли козаки обідати.

· Яка улюблена страва козаків? (Куліш) 

· З чого варять куліш?

· Купимо пшона для Куліша.

а)Задача №209 

1) – Прочитати зміст задачі.

2) – Переказати задачу за схемою 

усього 354 кг 
                                     1/4 всіх круп                     решта 


                                                                1/4 решти 

3) – Що означає 354 кг?
    - Що сказано про рис? Пшоно?

    - Що запитується в задачі?








4)Аналіз задачі.

- Знаючи, що всього в магазині 354 кг круп, а рис становить 1/3 всіх крупів, можна дізнатися ,. Скільки кг рису було. Дізнавшись скільки було рису, можна дізнатися, скільки було решту крупів та 1/4 решти. 

5) Розв’язання 

(Учень заповнює граф-схему і розв’язує задачу) 

                  1) 354 : 3 = 118 (кг) – було рису 

                  2) 354 – 118 = 236 (кг) – решта крупів 

                  3) 236 : 4 =  59 (кг) 

б) Задача №210, самостійно.

(Учні працюють у групах) 

1 група Високий рівень 

Розв’язати задачу (виразом) (1 000 – 2 х 245) : 3 = 170 (п)

Скласти обернену.

2 група Достатній рівень (отримують  картки) 

	Пшона в 

одному пакеті  
	к-ть пакетів 
	всього 

	2 кг

3 кг
	245

?
	
1000 кг


1)Скільки кг пшона у 245 пакетах?

2) Скільки кг пшона у 3 кг пакетах?

3)Скільки було пакетів по 3 кг? 

3 група Середній рівень 

(Отримують картки з таблицею, планом розв’язку, карткою – підказкою)

1) 2 х 245 =           (кг)

2) 1000 -         =           (кг)

3)         : 3 = 170 (кг)

Відповідь: 170 пакетів по 3 кг 

3. Самостійна робота 
Вчитель

Біля наступної лавки нас чекають приклади №2й08 (за варіантами)

а) І-В – завдання 1-го рядка (80, 50, 160, 700, 27)
    ІІ-В – завдання 2-го рядка (490, 250, 187, 630, 8)

(Записати тільки відповіді) 

Вказівка: приклади  якого стовпчика будемо розв’язувати письмово?) 

б) Перевірка (картки – сигналки оперативного контролю) 

Додатково. (Перевіряю І-В, а ІІ-В розв’язує цікаві задачі. На кожній парті – тексти задач) 

VІІІ.  Рефлексія.  (Підсумок уроку) 

Учениця. На доброму ярмарку ми побували:

Рахували, купляли та жартували.

І з покупками по тому повертаємось   додому.

Вчитель 

· З якими покупками ми повертаємося?  (Що нового дізналися? Чому ці знання нам потрібні?)

· Чи виправдалися ваші сподівання? 

· Що, на вашу думку, вдалося найкраще? Чому?

Домашнє завдання: №211, 212 (коротке пояснення)

Пошукова робота: Дізнатися, скільки є міст в Україні і які це міста, в яких проживає понад 1 000000 чоловік.
(Учень запрошує гостей на свято козаччини 14 жовтня в центрі міста) 
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